Thứ ba,………….tháng……… năm 2021
Tiết 167 

LUYỆN TẬP

I. MỤC TIÊU: 

- Giúp HS ôn tập, củng cố kiến thức và kĩ năng giải bài toán có nội dung hình học.
II. NỘI DUNG BÀI HỌC:

Bài 1: Một nền nhà hình chữ nhật có chiều dài 8m, chiều rộng bằng 3/4 chiều dài. Người ta dùng các viên gạch hình vuông cạnh 4dm để lát nền nhà đó, giá tiền mỗi viên gạch là 20 000 đồng. Hỏi lát cả nền nhà thì hết bao nhiêu tiền mua gạch ? (Diện tích phần mạch vữa không đáng kế).

GIẢI

Chiều rộng nền nhà là: 8 x 3/4 = 6 (m)

D.tích nền nhà là: 8 x 6 = 48 (m2)

48m2 = 4800dm2.

D.tích một viên gạch là: 4 x 4 =16 (dm2)

Số viên gạch để lát cả  nền nhà là: 4800 : 16 = 300 (viên gạch)

Lát gạch cả nền nhà thì tốn hết: 20000 x 300 = 6000000(đồng)

Đáp số: 6000000 đồng.

Bài 3 trang 172. Hình chữ nhật ABCD gồm hình thang EBCD và hình tam giác ADE có kích thước như hình dưới đây:


a) Tính chu vi hình chữnhật ABCD.

b) Tính diện tích hình thang EBCD.

Lời giải: 
a) Chu vi hình chữ nhật ABCD là:

(84 + 28) x 2 = 224 (cm)

b) Diện tích hình thang EBCD là:
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Đáp số: a) 224cm2 ; b) 1568cm2; 
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